

EL DIARIO DE AVILA

AÑO LXVI. Número 20992
Depósito Legal: AV - 5 - 1958

REDACCION - ADMINISTRACION e IMPRENTA
Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12 - Telf. 1024

Sábado, 11 de Julio de 1964
: - : Precio: 2,00 pesetas : - :

No compre su reloj sin
antes visitar

ATALAYA

Estrada, 9

Telf. 15-04

Se declara de utilidad pública la Concentración Parcelaria de Narros del Castillo

**EL MUNDO EN
OCHO DIAS**

Por Tomás Cerro Corrochano

El juego acabó en el sudeste asiático ¿Quién ganó la partida?

Los dos líderes socialistas Castro y Ben Bella han empezado a tropezar con la horma de su zapato

El país africano número treinta y cinco, Malawi, antiguo protectorado inglés de Nyasalandia, en el centro del continente negro, ha obtenido su independencia el pasado día 6. Capital, Blantyre. Bandera, negra, roja y verde. Primer ministro, Hastings Kamuzu Banda, estudiante de Medicina en los Estados Unidos, ejerciente en Londres, preso como casi todos los auto-

mistas antes de ser presidente. Es hombre hábil. Ha conseguido que los ingleses le paguen por cinco años el déficit presupuestario previsto, está negociando un empréstito alemán, ya ha recibido asistencia técnica yanqui y conserva buenas relaciones de vecindad con los portugueses.

Naturalmente, Malawi se ha incorporado a la Commonwealth británica, reunida el miércoles en Londres en conferencia en la que la raza blanca se ha encontrado ya en minoría.

Unas declaraciones de Fidel Castro al «NEW YORK TIMES» proponen a los Estados Unidos, a cambio de que estos cesen en sus actividades «subversivas» en Cuba, dos cosas: retirar su ayuda a los revolucionarios hispanoamericanos y liberar el 90 por ciento de los presos políticos en Cuba, unos 15.000 según el propio Castro.

Washington ha dicho que no. Por dos razones: la sumisión cubana a la URSS y las actividades revolucionarias cubanas en los países americanos del centro y el sur. Ni lo uno ni lo otro es materia negociable.

QUIEN GANO LA PARTIDA

En el sudeste asiático se ha restablecido, una vez más, aparentemente, al menos, la calma. Y, al fin de tres semanas de guerra fría, que amenazaban con terminar en guerra caliente, los comentaristas de Europa y de América tratan de hacer el balance de la situación.

Resumamos los antecedentes. El Pathet Lao (organización comunista), avanza por la llanura de las Jarras. Peligro inminente de una nueva derrota del neutralismo laosiano, tras la inmovilización de las fuerzas occidentalistas. Dos reactivos yanquis son derribados. La URSS, llamada a colaborar en las negociaciones para neutralizar de veras Laos, es decir, para que se cumplan los acuerdos ginebrinos, se echa fuera de juego.

Amenazas norteamericanas. El presidente Johnson, los ministros Rusk (de Asuntos Exteriores) y McNamara (Defensa), el almirante Felt (escuadra del Pacífico) y Cabot Lodge (ex-embajador en Saigón), amenazan: o paz en Laos o guerra en los países que inquietan a Laos y al Vietnam del Sur. Reunión de personalidades yanquis en Honolulu para estar seguros —en frase del británico «GUARDIAN»— de que el secreto tendrá la suficiente publicidad.

(Pasa a página 3).

Decreto-Ley para la reorganización de la Renfe

Convocatoria de oposiciones restringidas a ingreso en el Magisterio

Ampliación a la referencia del Consejo de ministros

A las doce y cuarto de la noche recibió el ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, (Pasa a página 8).

S. E. el Jefe del Estado inauguró hoy la nueva Fábrica Nacional de Moneda y Timbre

El moderno edificio consta de cinco plantas y ocupa una superficie de 125 mil metros cuadrados

Acompañaron al Caudillo, que fue entusiásticamente aclamado por el público, varios ministros y otras personalidades

MADRID, 11.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido esta mañana el acto de bendición e inauguración del nuevo edificio de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, instalada en la calle de Jorge Juan.

El Caudillo llegó a dicho lugar poco antes de las once y media, acompañado por los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudante de servicio. Al descender del automóvil, Su Excelencia fue cumplimentado por el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general García Valiño, acompañado del cual pasó revista a una compañía del batallón de Infantería del ministerio del Ejército, que rindió los correspondientes honores militares.

Un gran gentío, estacionado en aquellos alrededores, saludó la presencia del Jefe del Estado con entusiastas aplausos y gritos de «¡ Franco!, ¡ Franco!, ¡ Franco!», mientras Su Excelencia revistaba las fuerzas y se dirigía a la puerta principal del nuevo edificio, en la que el Caudillo fue saludado por los ministros de Hacienda, Marina, Obras Públicas, Agricultura, Aire e Información y Turismo; arzobispo de la Diócesis de Madrid-Alcalá, doctor

Morcillo; subsecretario de Hacienda, directores generales y otras personalidades.

Al penetrar en la fábrica, el Jefe del Estado fue ovacionado y aplaudido entusiásticamente por el personal de la misma.

El arzobispo madrileño procedió a bendecir el nuevo edificio e instalaciones, las cuales recorrió seguidamente el Caudillo, escuchando las explicaciones que le fueron facilitadas por el director de la fábrica,

(Pasa a página 8).

España acusa a Gran Bretaña de ignorar a las Naciones Unidas en Gibraltar

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—España ha acusado a Gran Bretaña de ignorar la autoridad de las Naciones Unidas en Gibraltar.

(Pasa a página 8).

Mañana, clausura del Congreso Eucarístico Nacional en León Telegrama del Papa al cardenal Landázuri

LEON.—En respuesta a un telegrama enviado por el cardenal

Pena de muerte conmutada al petardista

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha ejercido la gracia de indulto, conmutando la pena de muerte por la de reclusión mayor, al condenado Andrés Ruiz Márquez. Como se recordará fue juzgado el día 6 de este mes por un Consejo de Guerra, cuya sentencia fue de condena de muerte como autor de delitos de terrorismo.

Landázuri a Su Santidad, en el que se expresaba la acogida cordial y afectuosa que el pueblo leonés y los congresistas venidos de toda España le dispensaron al llegar a esta ciudad, y en el que se transmitía también la adhesión incondicional y filial al Santo Padre por parte de los españoles, así como el fervor eucarístico de estas jornadas, Su Santidad ha contestado hoy con el siguiente telegrama:

«Augusto Pontífice complacido devotas manifestaciones pueblo español participantes Congreso eucarístico, invoca gracias Cielo reitera Vuestra Eminencia participantes todos solemnes jornadas en testimonio cordial afecto especial bendición apostólica firmado monseñor Cicognani».

EL OBISPO DE AVILA, EN LA JORNADA DE LA TARDE DE AYER

LEON.—A la familia cristiana

fue dedicada la jornada de la tarde de ayer del Congreso Eucarístico Nacional. El acto se celebró ante el altar del Congreso y fue presidido por el cardenal Landázuri, arzobispo preconizado de Zaragoza y los obispos de Tudela, Cuenca, Ciudad Real, León, Jaén, Lérida, Avila y coadjutor de Badajoz. Ofició la ceremonia paralitúrgica el arzobispo de Oviedo, doctor Enrique Tarazon, que pronunció una homilía sobre el matrimonio cristiano. Al final de la ceremonia fue impartida la bendición a las 75.000 personas que asistieron a la misma. Asimismo fue leído un telegrama del Romano Pontífice por el que se otorga bendición apostólica especial al pueblo español y a los participantes en el VI Congreso Eucarístico Nacional.—LOGOS.

EDITORIAL

Conciencia Social

El trabajo humano ha sufrido numerosas transformaciones en estos últimos tiempos.

La industrialización ha creado una especialización minuciosa y "lugares nuevos", como son los controles, los coordinadores, los investigadores, los técnicos en productividad, etc.

Las condiciones en que se efectúa el trabajo son, lógicamente, distintas. Y con todo ello, la aparición de la llamada "conciencia social", que, en definitiva, está dada por los movimientos sindicales, ha obligado a las empresas, de mejor o peor grado, a crear soluciones para los problemas laborales.

Pero el planteamiento "en masa" ha creado igualmente soluciones "en masa". Los trabajadores han visto atendidas múltiples exigencias. Pero en forma masiva, con la rutina, la pérdida de humanidad y la frialdad característica de toda tecnificación.

Y ello ha hecho perder muchas veces el sentimiento de humanidad que debe regir las relaciones humanas. Ya no se trata de que la empresa realice su tarea con justicia.

Se trata, simple y llanamente, de reencontrar al hombre. En el empresario y en el trabajador. Y de sentir juntos la misma comunidad, no sólo en cuanto a la empresa material, sino en la tarea en que ambos se han encontrado para, con amor y comprensión, andar juntos el trecho "laboral" o "empresarial" de la misma vida.

AVILA HACE MEDIO SIGLO

Cinco mil tres pesetas devueltas a su dueño. ¿Verdad es que esto es bastante extraño en los tiempos que vivimos? Ahora hay gente, que sin escrúpulo de conciencia se apropia de lo ajeno con harta frecuencia, siempre a ocultas de la vista humana. Así hay bastantes ricos. Ni tienen miedo a Dios ni amor a los demás. En nuestro Diario aparecen anuncios de pérdidas de cosas cuya devolución se suplica. Ahora, bien reciente está el caso de don Argimiro Llorente Es-

Dos jabalies de 396 y 364 kilos

RUMANIA.—Durante la temporada última, en el cazadero Sessa, del departamento de Suceava, fueron abatidos dos jabalies record: uno pesó 396 kilos y otro 364 (con vísceras).

UN PARQUE DE BUITRES Y AGUILAS DE TODAS LAS ESPECIES

ALEMANIA.—El halconero, Adolf Deppe posee, cerca de Berlebeck (Teutoburger Wald) el único área de Europa de águilas y de buitres en libertad. La citada estación, que registra anualmente cerca de 200.000 visitantes, ha celebrado recientemente el 25 aniversario de su fundación. Adolf Deppe alberga en su dominio águilas de todas las especies y numerosos buitres. Algunos de estos animales están perfectamente amaestrados y el favorito de su propietario es un águila llamado «Peter».

TV Programas para mañana día 12

MATINAL

10,00, Retransmisión.

SOBREMESA

2,00, Avance de telediario; 2,05, El día del Señor; 2,30, Enviado especial; 3,00, Telediario; 3,20, Perfil de la semana; 3,30, ¡A los toros!; 3,40, Discorama; 4,00, Final.

TARDE

4,01, Dibujos animados; 4,10, Cheyenne.

INFANTIL

5,00, Fiesta con nosotros; 6,00, La vida y el juego; 6,15, Rumbo Sur.

NOCHE

8,30, Salto a la fama; 9,30, Telediario; 9,45, Vuelta a Francia; 9,50, Tercer grado; 10,15, Teledeporte; 10,30, Espacio de humor; 11,00, Sesión de noche; 12,30, Telediario; 12,50, El programa de mañana; 12,55, Medianoche; 1,00, Cierre.

--¿Y la familia?
--¡...feliz con

IBERIA

Asistencia técnica garantizada
García & San Frutos, S. L.
Avenida José Antonio, 22
Teléfonos 1634 y 2451

teban, vecino de Madrid, calle de San Bernardo 67, comprador de ganado y abastecedor de aquellos mercados, quien vino a nuestra Feria de San Juan para adquirir —como decimos antes— ganado. Por la mañana compró ovejas y las pagó y después al tratar de pagar una partida de reses vacunas al ganadero de Avila don Benito Dávila Sánchez Monje y echar mano a la cartera, con harto sentimiento de su corazón, no la halló en sus bolsillos. O la había perdido o se la habían quitado. Dio inmediatamente cuenta a la Guardia Civil de Caballería que allí estaba y a la Policía. De esto han pasado algunos días y ayer regresó a Avila a adquirir más ganado. La fuerza pública no halló el dinero y entonces se vino a poner un anuncio en el DIARIO con la pérdida de la cartera. Y al salir de nuestra casa, se le ocurrió preguntar a nuestro administrador, que es el sacerdote, hoy canónigo electo, don Eduardo del Campo, «si la encontraría o no». Don Eduardo, claro es, no le supo contestar mas que con estas palabras: Si la cartera ha ido a manos de un cristiano, de los de verdad; entonces, le aseguro que la encontrará, pues sabe que no puede quedarse con lo que es de otro, pero, si ha ido a manos de uno que no lo es, entonces, de la usted por perdida. Y se fue. Hoy nos dice el párroco de esta Diócesis don Nicolás Rodríguez, que ha recibido, bajo secreto de confesión cinco mil tres pesetas que un hombre le entregó, termina la Salve que se acostumbra a cantar en su parroquia todos los sábados por la noche. Al ir a cerrar la iglesia se le acercó aquella persona y le suplicó que le confesara y fruto del Sacramento de la Confesión, fue la entrega del dinero y la cartera. Como nosotros habíamos puesto el anuncio, con el dinero se ha presentado don Nicolás en nuestra Redacción y lo ha entregado a nuestro administrador que hoy mismo lo remite a su dueño. De ello damos aquí cuenta con el título precedente: ¿Para qué sirve la confesión?

—Viajeros: Para Madrid salió nuestro amigo, el funcionario de la Caja de Ahorros don Rafael Ortega; llegaron a pasar el verano, en su magnífica dehesa de «Zurra» doña Felipa Aboin, viuda de Silvela y su simpático hijo Mariano, también llegaron el bizarro coronel de la Guardia Civil don Carlos Vleyra de Abreu que ha dejado en el Hotel Jardín a su distinguida familia, que cuenta en Avila con muchas amistades y la señora viuda de Pou con sus sobrinas Pilar y Francisco. Sean bien venidos.

VENDO

cerdos destete raza selecta.
Teléfono 10 57. AVILA

LA IMPRENTA DE EL DIARIO DE AVILA

Realiza toda clase de trabajos comerciales

PLAZA DE SANTA TERESA, 12

(Edificio de la Caja Central de Ahorros y Préstamos)

Centros Oficiales

Ministerio de Obras Públicas

Jefatura de Obras Públicas DE AVILA

EXPEDIENTE DE EXPROPIACION FORZOSA DE LAS FINCAS AFECTADAS CON MOTIVO DE LAS OBRAS EN LA C. N. 403 DE TOLEDO A VALLADOLID —SECCION DE AVILA A SOTILLO DE LA ADRADA—
P. K. 14,000 AL 19,500 Y DEL 24,500 AL 25,160

TERMINO MUNICIPAL DE BARRACO

ANUNCIO

A los efectos de lo dispuesto en el artículo 18 de la Ley de 16 de diciembre de 1954 y en virtud de las atribuciones que me confiere el artículo 98 de la mencionada Ley, se publica a continuación la relación nominal rectificada de los propietarios de los terrenos en el T. M. de BARRACO, que han de expropiarse con motivo de las obras arriba mencionadas, abriéndose Información Pública por un plazo de quince (15) días a contar desde el siguiente al de la publicación de este Anuncio en el Boletín Oficial del Estado, para que los interesados formulen las reclamaciones que crean oportunas.

N.º de Orden	Nombre y apellidos	Vecindad	Clase de cultivo
1	Ayuntamiento	Barraco	Cereal
2	Finca Capellania de Avila	«	«
3	D. Luciano Somoza Varas	«	«

Avila, 7 de julio de 1964

El ingeniero jefe, P. A. Julio Arenillas

Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321

IR DE COMPRAS Y NO SALIR DE CASA

En Tucson (Arizona) las amas de casa no necesitan molestarse demasiado para hacer sus compras. Ello puede compensar, en parte, las molestias que trae consigo el no tener criada.

Bien es verdad que no todas las amas de casa de la ciudad mencionada gozan de tal privilegio: es un ensayo hecho únicamente para un inmueble de 17 pisos y 411 apartamentos.

En este edificio casi todo el piso bajo está ocupado por unos grandes almacenes, propiedad de un avisado comerciante llamado Joseph Gorman.

Este comerciante ha instalado un circuito interior de televisión,

que es utilizado por todos los vecinos del inmueble que lo desean. El cliente—o más generalmente, la cliente—, llama previamente a los almacenes por teléfono y a continuación enciende su televisión. Entonces, sobre la pequeña pantalla, aparecen los almacenes que van mostrando despacio sus mercancías: allí se pueden ver las ensaladas y su frescura, los frutos y su punto de madurez y demás mercancías, igual aproximadamente, que si el ama de casa bajara a la tienda y paseara por entre los mostradores.

Luego no queda más que dar otro golpe de teléfono y, poco después, llegan al domicilio los productos deseados.

Se habla de que el procedimiento va a extenderse a otros edificios, hasta conseguir quizá que toda la ciudad pueda utilizarlos, entonces el problema de las compras quedará resuelto. Lo que sucede es que no sabemos si las amas de casa se han acostumbrado tanto a ir al mercado, que este nuevo procedimiento, las resulte soso y aburrido. No siempre es conveniente el exceso de facilidades.

VIAJE...

Cómodo y feliz en modernos automóviles completamente nuevos

Auto-Alquiler Velasco

SIN CONDUCTOR

Plaza Teniente Arévalo, 3 AVILA
Teléfono 1321

Diecisiete plantas y 855 camas en la residencia sanitaria La Paz Será inaugurada el 18 de Julio

MADRID.—El 18 de julio será inaugurada la residencia sanitaria La Paz, que es la de mayor capacidad de las construidas hasta ahora por el Instituto Nacional de Previsión. Está situada en la prolongación de la avenida del Generalísimo y forma un bloque de diecisiete plantas. Tiene una capacidad para 855 camas y en la residencia prestarán servicio una plantilla de 360 facultativos, que atenderán todas las especialidades quirúrgicas para un censo de 855.000 beneficiarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

La residencia tiene varios servicios de quirófano, laboratorios, radiología y demás especialidades, así como aire acondicionado, servicios de cafetería y calefacción. El edificio, completamente terminado, ha sido visitado por el ministro de Trabajo, señor Romeo Gorria, al que acompañaban el subsecretario del departamento, señor Gómez Acebo; director general de Previsión, señor Cabello de Alba, y el delegado general del Instituto Nacional de Previsión, señor Guerra Zunzunegui.

Los viernes, mercado

Parece ser que el mercado no se repone fácilmente de la baja que sufrió poco antes de la feria de San Juan a causa de la glosopeda. Ayer, estaba tan poco concurrido y tan flojo como el viernes pasado. Únicamente la carne parece que tiene un poco de aceptación, mientras que las reses de vida no son apenas solicitadas. Las vacas de leche, continúan en la misma línea de los últimos mercados.

Los precios aproximados de esta semana, son los siguientes:

VACUNO.—De labor, yunta de vacas de 19.000 a 21.000 pesetas; yunta de novillos, de 22.000 a 25 mil pesetas. De carne, vacas, 45 pesetas kilo; novillos, 48 pesetas kilo; añojo, 50 pesetas kilo; terneras finas, 60 pesetas kilo (todo canal).

De leche: de 12.000 a 17.000 pesetas cabeza.

LANAR.—Ovejas de vida, 800 a 900 pesetas cabeza; ovejas de carne, de 13 a 15 pesetas kilo; cordero, 23 pesetas kilo; cordera, 25 pesetas kilo; carnero, 23 pesetas kilo (todo en vivo).

CANTERO - MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

VIUDA DE JULIO LASTRAS

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio
Teléfono 2558 AVILA

Se necesita

señorita de 25 a 30 años para cuidar cinco niños durante mes y medio en una finca próxima a la capital. Razón: Generalísimo, 1, principal

Pollitos todas las razas y edades. Material para Avicultura y Cunicultura. Baterías puesta intensiva. Jaulas para conejos

Carlos Prieto del Olmo

Comuneros de Castilla, 3 - Teléfono. 1573 - Avila

El mundo en ocho días

(Viene de primera página)

Los chinos rojos reaccionan. El mariscal Chen Yi (ministro de Asuntos Exteriores), responde tajantemente: Quien pretenda extender la guerra, tendrá guerra.

Rusk recoge velas. La paz es posible en Laos, dice. Los periodistas le interrogan si no es ya demasiada dicha escocesa: hoy calor, mañana frío. No, responde sobre poco más o menos. Todo depende de como se presenten discursos y declaraciones. Los periodistas no se conforman: los discursos se han presentado como estaban escritos. Mientras, Pekín calla. Distensión. ¿Quién ganó?

Veamos una versión norteamericana. Del «NEW YORK TIMES». Hay dos opiniones en los Estados Unidos. Una favorable a la política de Washington: no ha habido nuevos avances del Pathet Lao, ni nuevos ataques a la aviación yanqui, ni intervención china; la URSS «parece» dispuesta a volver a negociar la neutralización; las amenazas yanquis han logrado su objetivo. Otros, en cambio, opinan que han sido contraproducentes: los chinos, para salvar la cara, tuvieron que contestar en el mismo tono; y todo está igual; el general Maxwell Taylor (nuevo embajador en Vietnam meridional) opina que a las guerrillas rojas hay que contestar con guerrillas, con técnica, apoyo aéreo y transportes norteamericanos y un buen programa político y social; no es necesario extender la guerra al Vietnam del Norte; todo está igual. Todo, excepto el territorio conquistado por los rojos. Balance desfavorable. Falta de unanimidad en los Estados Unidos. Mencionemos ahora, un juicio europeo sobre el caso: del «Corriere della Sera». Una amenaza para ser eficaz debe ser creíble. En esta ocasión la yanqui no lo era; la china, sí. Los norteamericanos, dispuestos a utilizar su fuerza atómica, son formidables, es decir, capaces de inspirar terror; con armas convencionales tan sólo, no lo son más que cualquier otra potencia. Contra cada batallón yanqui los chinos lanzarían divisiones y divisiones. Washington no debería amenazar si no estuviera dispuesto a ir a la guerra atómica.

Un aspecto interesante muestra, no obstante, el comentario italiano. Los rusos, en dos artículos —en la «PRAVDA» y la «IZVESTIA»— han dicho claramente a los chinos que no les ayudarán, si los yanquis desatan la guerra nuclear contra ellos. Moscú teme que el comunismo asiático se extienda por el Suroeste, expulse a los Estados Unidos y pueda llegar a enfrentarse con el Japón; invita a Washington a no vacilar en llegar hasta el fin. La URSS se limitaría a hacer propaganda verbal antiyanqui. Con lo que jugaría a ganar en los tableros.

BEN BELLA Y CASTRO

El caso del argelino Ben Bella empieza a parecerse en más de un aspecto al del cubano Fidel Castro. Uno de ellos se refiere a la defecación de algunos de sus más íntimos colaboradores de primera hora.

En diferentes ocasiones hemos aludido aquí a importantes amigos de Castro aprisionados, fusilados o huídos para ponerse frente a él. El último y más espectacular caso es el de su hermana, escapada a Méjico después de haber facilitado la evasión de unos doscientos enemigos del régimen castristas. Ella misma era ya la tercera persona de la familia abiertamente enfrentada con Fidel. Antes lo había sido su propia madre, desesperada por la política antirreligiosa de su hijo. Y antes, un hermano mayor, furioso por el despojo de sus tierras por la «reforma agraria» castrista.

Cuando hace dos años se formó

el primer gobierno independiente argelino Ahmed Ben Bella se alzó contra él apoyado por la mitad del territorio: tres «willayas» o regiones de guerrillas contra otras tres. Ben Bella ganó esta primera confrontación de fuerzas y fue elegido presidente en 1963. Pero su autoridad está ahora seriamente amenazada. Por dos razones: su política socializante, una; la tradicional rebeldía berberisca, otra.

En las montañas de Kabylia, al noroeste del país, hace ya un año que se alzaron contra Ben Bella, mandados por Hocine Ait Ahmed, unos 2.000 bereberes en armas. Ahora, el sudeste, cerca del desierto, el coronel Mohamed Chabani, miembro un día del estado mayor del ejército de Ben Bella y de su oficina política, se ha sublevado también. Tiene artillería y carros de combate.

No son ellos solos, Mohamed Jider, uno de los nuevos «jefes históricos» del Frente de Liberación Nacional, compañero de celda de Ben Bella en Francia y desterrado de Argelia desde 1963, acaba de romper abiertamente, con este último. Sus declaraciones en París han provocado una violenta intervención de Ben Bella ante las pantallas de la televisión argelina.

Ait Ahmed, Chabani, Jider no están solos en la aventura, el antiguo jefe del FLN y expresidente de la Asamblea Nacional, Ferhat Abbas; el ex-viceprimer ministro y también camarada de cautiverio de Ben Bella, Rabat Bitat; Mohamed Budiaf, otro miembro de la oficina política, están huídos de sus casas o detenidos.

La rebeldía en las montañas es cosa seria. El paro obrero en las ciudades también. En estas circunstancias, el momento argelino tiene poco de tranquilizador.

LA FIGURA DE ACTUALIDAD

El cardenal Juan Landazuri, legado pontificio en el VI Congreso Eucarístico Nacional de León

Por Carlos de Zumárraga

La presencia en León del Cardenal Arzobispo de Lima, como Legado Pontificio del Papa Pablo VI en el Congreso Eucarístico Nacional que ahora se clausura, subraya la estrecha vinculación existente entre la Iglesia de España y la de Hispanoamérica, de la cual el cardenal Juan Landazuri Ricketts es uno de los más preclaros representantes. Es un abrazo que enlaza la vieja iglesia española, nacida de la predicación apostólica y las jóvenes iglesias hispanoamericanas que a aquella deben su vida.

Esta entrañable relación ha sido afirmada por el propio cardenal Landazuri en su mensaje al pueblo español al llegar a nuestra patria: «Su Santidad ha tenido presente la obra misionera verdaderamente admirable que la España inmortal realizó en la naciente América, al llevarla hacia la Cruz de Cristo».

Pero en esta designación hay un matiz revelador que aquilata el afecto hacia el cardenal y la complacencia con que ha sido acogido por los católicos españoles. Monseñor Landazuri, peruano e hijo de padre español, es

el sucesor en la sede de la ciudad virreinal de un prelado leonés que hace cerca de cuatro siglos fue el segundo arzobispo de Lima, y al cual se considera con razón como el verdadero padre de la Iglesia en América del Sur; Santo Toribio de Mogrovejo. «Como sucesor suyo —dice el cardenal— vengo también a la madre España para dar testimonio con ánimo agradecido de aquel don de la fe que ella nos legó».

El cardenal Landazuri ha llegado a la alta dignidad de Príncipe de la Iglesia siguiendo el consejo evangélico de la humanidad. Nació en 1912, trocó las comodidades y ventajas de su posición social como miembro de una de las más distinguidas familias de Arequipa por la regla de la Orden Franciscana, a la cual pertenece. Otorgado a las tareas docentes, se doctoró en Derecho Canónico en el Pontificio Ateneo Antoniano de Roma. Con celeridad reveladora de sus excepcionales dotes es investido con altas responsabilidades de Gobierno en su Orden. A los 37 años —en 1950— es Ministro Provincial de la Provincia Misionera de San Francisco Solano, y un año más tarde, Definidor General para toda Hispanoamérica. Arzobispo titular de Roina y coadjutor de Lima, en 1952, tres años después es nombrado arzobispo de Lima y primado del Perú. La culminación de su

jerarquía episcopal la obtuvo en 1962 al ser creado cardenal por el Papa Juan XXIII, con lo que vino a ser el más joven —solo 49 años— miembro del Sacro Colegio.

Su actividad se ha desbordado en la sede primada del Perú hacia todos los frentes de la guerra de Dios. Pero sobre todo destaca su labor pastoral en dos aspectos, los más urgentes y graves del catolicismo hispanoamericano: la escasez de sacerdotes y la preocupación social.

El cardenal Landazuri ha dedicado preferente atención a la formación del clero y al mejoramiento de los seminarios, promoviendo la fundación de becas para ampliar estudios los seminaristas en los centros eclesiales de Roma, Lovaina y otros puntos. En esta labor en pro del sacerdocio se ha visto magníficamente asistido —él mismo lo ha proclamado— por la Obra de Cooperación Sacerdotal Hispanoamericana.

Revela su inquietud social la «Misión de Lima», que bajo su personal dirección atiende a la asistencia espiritual y material de los suburbios, y la organización de la Cáritas. Desde su sede primada ha presidido la colaboración de la Iglesia peruana al problema de la reestructuración de la propiedad agraria, como base para el mejoramiento económico y cultural del campesinado. Muchas fincas de la Iglesia en Cuzco, Puno, Trujillo y otros lugares han sido repartidas entre los arrendatarios, removiendo de esta forma un terreno magníficamente abonado para las prédicas anticristianas y subversivas.

En una pastoral de 1960 habló claro sobre el comunismo, al que, después de recordar las graves condenas de los últimos Papas, definió como doctrina atea y antitesis de la concepción cristiana de Dios, del hombre, de la familia y de la sociedad. Para desvanecer equívocos, tan frecuentes entre los mismos católicos, advirtió: «Cuando la Iglesia condena las injusticias del capitalismo, dicen que se pone de parte del comunismo; y, por el contrario, cuando condena el sistema materialista y ateo del comunismo, dicen que la Iglesia está con los capitalistas. Las dos actitudes son erróneas; la Iglesia está de parte de la verdad, de la justicia y del Evangelio de Jesucristo».

El cardenal Landazuri, que ostenta sobre su pecho las grandes Cruces de San Raimundo de Peñafort y de Isabel la Católica, ya estuvo varias veces en España; la última hace poco más de un año, con motivo de la inauguración de la línea aérea Madrid-Lima. Al volver de nuevo ahora, su origen hispánico, su jerarquía dentro de la Iglesia de América y su altísima representación de Legado Papal en el Congreso Eucarístico Nacional de León son otros tantos motivos que refuerzan nuestra satisfacción por tenerlo otra vez entre nosotros.

Se vende

la casa de Vallespín, número 30, tres viviendas (dos libres) y jardín. Razón: San Segundo, 23. Saturnino Martín.



convertible

5 plazas
4 puertas
(La amplia puerta trasera facilita la carga y descarga)
Carga útil: 1000 Kg.

ALFA - ROMEO
FADISA - AVILA

El mejor vehículo,
con el mejor motor

0,45 ptas. Kilómetro

Sub-Agente de Ventas:

D. Indalecio Velasco
(Gestoría Velasco)

ABULENSISMO

LA EMOCION DE LA CIUDAD

V.—La muralla interior

Las puertas de San Vicente y del Alcázar son de semejante estructura. El callejón formado por las torres flanqueantes, el arco avanzado de defensa superior, primer juego de puertas o tal vez puente levadizo, galerías laterales (tapiadas por higiene social) y pozo para arrojar verticalmente materias hirvientes, ranura para el órgano o rastrillo y segundo juego de puertas... No se tiene noticia de que guerrero alguno las impugnase a lo largo del tiempo... Pero aún era la defensa mayor, ya que interiormente quedaba una plazuela en torno a la entrada, circundada por muro almenado, de manera que si los defensores abulenses en estado de sitio hicieran una salida y hubiesen de refugiarse precipitadamente, pudiera mantenerse la ciudad cerrada, recogiendo los fugitivos en la plaza sin cerrar la entrada exterior hasta verles juntos y al mismo tiempo, si soldados enemigos audazmente penetrasen con los abulenses en fuga, poder seleccionarlos a base de arco y aljaba. Lo cuenta un viajero inglés del siglo XVII.

Las puertas del norte y del sur contaban con la defensa natural de la escarpa; la puerta del Puente Romano sobre el Adaja tenía el río como profundo foso. Y todavía más: la Puerta del Carmen, de mayor anchura, como para carros e impedimenta, contaba con las defensas de una especial disposición y doble quiebra de la línea del muro...

Y con todo la concepción de la muralla románica por el Conde Don Raimundo de Borgoña tuvo en cuenta el interior, guarnecido por las casas fuertes de los repobladores que el Renacimiento artístico convirtió en palacios: Casas solariiegas al menos, que adosadas a la muralla tenían a su cargo la defensa de un tramo de la misma, de modo que ante un caso de repentina alarma el adarve se cubría con defensores, instantáneamente, a la voz del vigía...

Los palacios o Casas fuertes, tuvieron su plaza de armas, sus cuartas y estancias, su fortificación particular mirando al interior de la civitas, con doble finalidad: si el enemigo entraba en la Ciudad, servían de reductos; si el pueblo se alzase contra la nobleza (o contra un comendador tiránico, por ejemplo), bueno le era tener su castillo en la Ciudad por excelencia castellana. Las acrópolis o fortalezas populares fueron los templos y, sobre todo, el Alcázar y la Catedral. No fue fortísima la elección del primer templo abulense —templo y fortaleza— para las reuniones de la Junta Santa de los Comuneros de Castilla.

Del Alcázar abulense, junto a la puerta que le recuerda, cuyo Torreón del Homenaje conservamos, queda solo la base de un muro que cierra el jardín, frente al actual edificio del Banco de España... Mas la Generación del 28 ha conocido un árido arco y una ventana en gótico encuadramiento, constando en libros recientes que fue magnífico edificio el Alcázar con arcos ojivales exornados con regios emblemas: el primer edificio de los que constituyeron la segunda muralla, guarnición para la exterior y defensa del orden público interno y de los derechos sociales.

Una vez más, miremos al cielo en altura: es lo infinito. Miremos el paisaje del Valle Amblés que cada primavera florece: es el horizonte del tiempo... Cada primavera trae a los hombres nuevos amores.

Pedro de ULACA.

SECCION RELIGIOSA

Misas para el domingo

MAÑANA:

- 5, Santo Tomé.
- 6,30, La Santa, Santo Tomás.
- 7, Hospital Provincial, Santo Tomás.
- 7,30, S. A. I. Catedral, La Santa, Santo Tomás, Colegio de Huérfanos Ferroviarios.
- 7,45, La Encarnación.
- 8, San Juan, San Pedro, San Vicente, Santiago, Inmaculado Corazón de María, Santo Tomás.
- Asilo de Ancianos, Residencia Provincial, Santa Ana, San José, Agustinas.
- 8,30, S. A. I. Catedral, La Santa,

San Antonio, Colegio de Huérfanos Ferroviarios.

9, San Pedro, San Juan, S. Vicente, Santiago, Santo Tomás, PP. Paúles, Colegio de Santiago.

9,30, S. A. I. Catedral, Inmaculado Corazón de María, La Santa, San Antonio, Hospital Provincial.

10, San Juan, San Pedro, San Vicente, Santiago, San Esteban, Santo Tomás.

10,30, S. A. I. Catedral, Inmaculado Corazón de María, La Santa, Seminario, Santa Ana, Magdalena, Santiago.

11, San Vicente, San Nicolás Las Vacas, San Antonio, La Encarnación, La Magdalena.

11,15, San Juan, La Santa.

11,30, Santiago, San José.

12, San Juan, San Vicente.

12,30, Inmaculado Corazón de María, La Santa, San Pedro.

1, Santo Tomé.

TARDE:

5, San Pedro; 6, Santo Tomás; 6,30, Inmaculado Corazón de María.

7, San Vicente; 7,30, La Santa.

Visitas en el Gobierno Civil

En la mañana de ante ayer ha visitado al excelentísimo señor gobernador civil; para presentarse y ponerse a su disposición el nuevo delegado provincial de Hacienda de Avila. El señor Martínez Carrascosa mantuvo con nuestra primera autoridad civil una detenida conversación acerca de los temas de su competencia y de las actividades realizadas con los Planes de Servicios Técnicos y de las Comisiones que preside el gobernador civil y de las que forma parte el delegado de Hacienda.

También visitó al señor Vaca de Osma, el comandante jefe de la Bandera de la Policía Armada de Madrid, del que dependen las Fuerzas de dicha Institución que constituye la plantilla de Avila, cambiando impresiones sobre diversos asuntos de interés provincial y nacional.

J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones

RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor

Martín Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8

Teléfono 2081

Sucedió... en Avila

UN CRUEL ESPECTACULO

El sujeto llamado Catalino Estrella San Martín, de 23 años vecino de Villafranca de la Sierra que paseaba en compañía de dos perros,

vió como un pequeño gato que se cruzó en el camino puso los pies en polvorosa al ver a los canes y se refugió en un árbol. Catalino con un instinto no ya gamberril, si cabe la palabra, sino inhumano inició una pedrea sobre el árbol a fin de que el felino bajara y darse el gusto de ver cómo el misino las pasaba moradas. En vista de que el animal no bajaba se subió él al árbol y tirando del rabo al atemorizado animal logró derribarlo echándose a los perros que en una arremetida feroz lo destrozaron en pocos momentos ante la complacencia y el apoyo del fulano. Sorprendido por la fuerza pública e interrogado por el motivo de su cruel acción contestó con un cinismo impresionante que «solo por capricho de ver cómo sus perros mataban al gato».

El hecho fue puesto en conocimiento de la autoridad correspondiente para que determine la sanción oportuna, que no dudamos será ejemplar.

Hermanad de Retirados de los Tres Ejércitos

Se invita a todos los socios, viudas y huérfanos de esta Hermandad, para que el día TRECE, a las NUEVE de la mañana, asistan a la misa que se ha de celebrar en la iglesia de la MAGDALENA, en sufragio del alma del que fue nuestro presidente, don Angel Guerras Garrido (q g. h.)

El coronel presidente accidental, Juan Laorden García.

ECOS DE SOCIEDAD

Viajeros

Han regresado de Salamanca la señora viuda de Saquino y hermana

TRES HERIDOS GRAVES AL CHOCAR DOS VEHICULOS

Al parecer por invadir la parte izquierda de la carretera Soria-Plasencia a consecuencia de la intensa lluvia que caía en el momento de producirse el accidente, el turismo matriculado de Salamanca conducido por Francisco Hernández Pérez, vecino de la Aldehuela y en el que viajaban sus convécinos Angela Antón Martín de 58 años y su hermano Marcelino, chocó contra otro vehículo conducido por Pedro Alvarez Martín, vecino de Zamora a quien acompañaba Isabel Alvaro Martín, de Madrid que circulaba en sentido contrario, a la altura del kilómetro 59. A consecuencia del golpe sufrieron heridas de pronóstico reservado los hermanos Angela y Marcelino, así como Isabel Alvaro.

VUELCA UN CAMION EN EL PUERTO DE VILLATORO

El camión M. O. P.—5.801, conducido por Francisco Muñoz Santos de 35 años, natural de Diego Alvaró y vecindado en Avila, que cargado de gravilla se dirigía a las obras de reparación que en el kilómetro 46 de la carretera Soria-Plasencia, en el término de Puerto de Villatoro, al salir de una curva existente en el kilómetro 47 de visibilidad nula y antes de entrar en otra similar, sufrió la rotura del bulón de la rueda delantera derecha. Perdida la dirección recorrió en zizag más de medio centenar de metros, hasta que cayó por un terraplén, donde volcó. A pesar de lo aparatoso del accidente el conductor salió ileso.

Isidoro Heras Díaz

Medicina Interna.

Electrocardiografía.

Rayos X y Endoscopias.

Consulta de 12 a 2.

Calle Martín Carramolino, 10,

bajo derecha. Telf. 1644.

C. S. 323.

Dr. Herrero Díaz

Garganta, nariz y oídos. Suspénde su consulta hasta el primero de agosto

Encontrada

pulsera oro de niña. Razón, Teléfono 22 44

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
Don Augusto San Segundo Hidalgo
INSPECTOR DE SUCURSALES DEL BANCO CENTRAL
Ha fallecido en el día de hoy a los 41 años de edad
Después de haber sido confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Soledad Ontin García; hijos Augusto, Soledad de la Esperanza, Lucrecia, César-Salvador y Miguel Antonio; padres don Fabriciano San Segundo Muñoz y doña Lucrecia Hidalgo Delgado; padres políticos don Antonio Gómez y doña Salvadora García; hermanos doña Amparo, don Fabriciano, don Francisco y doña Lucrecia; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.
Participan a Vd. tan sentida pérdida y le ruegan asista a los actos que a continuación se relacionan, por lo que le quedarán agradecidos.
Avila, 11 de Julio de 1964.
Conducción del cadáver: Mañana domingo, día 12, a las once y media, desde la casa mortuoria, Avda. José Antonio núm. 22, 2.º izqda., a la Iglesia Parroquial del Inmaculado Corazón de María, donde previo solemne responso, se despedirá el duelo, recibiendo seguidamente cristiana sepultura en el Cementerio Católico de esta Ciudad.
El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Mercado Grande

MAS SOBRE EL PAN

Decíamos ayer... bueno, era el otro día, pero, para el caso da lo mismo, porque el tema, por desgracia, no ha perdido actualidad.

Decíamos el otro día que el pan, por las causas que sean —doctores tiene, etc., etc.— resulta bastante deficiente en su calidad. Y de ello se ha hablado, con detenimiento e interés, en la reunión que ayer presidió el gobernador civil y a la que asistieron el Presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad y subjefe provincial del Movimiento y otros jefes de servicio.

El pan —se sabe— no ofrece particularidad alguna que pueda ser objeto de una acción directa por parte de la autoridad. Sin embargo es evidente que su calidad ha descendido notablemente y es preciso que se busquen las causas para evitar que la población —tiene mucha importancia la población— tenga

que admitir lo que un monopolio impone. Ya se sabe que podría haber otras tahonas y que la competencia es libre. Nada se desconoce, como se conocen también cuantas leyes pueden tener aplicación en uno u otro sentido a este respecto.

Lo que se quiere, y es razonable —lo decía ayer el gobernador civil— es que el pan recobre al menos su antigua calidad y para ello todos deben cooperar con la mejor voluntad.

La Alcaldía por una parte, el Sindicato por otra, también la Jefatura Agronómica y cuantos puedan aportar alguna solución, alguna idea, tienen ya el encargo del gobernador civil de hacerlo cuanto antes.

Así están las cosas. No dudamos que también los industriales panaderos, los primeros interesados en que el asunto recobre normalidad, pondrán de su parte cuanto sea preciso.

El parque infantil del Rastro

Ayer mismo, también, el señor Vaca de Osma, encargó al delegado provincial de Juventudes un estudio para mejorar, en lo que sea posible, ese parque infantil del Rastro, al que hemos aludido en otras ocasiones y por el que el gobernador siempre se ha interesado.

El alcalde ha informado, que se están arregiando los entretenimientos infantiles que existen y que pronto, muy pronto, este Parque tan agradable, será abierto al público. Estupendo.

Opiniones

Muy buenas esta vez. Excelentes para ese Servicio Municipal que, quitando aquella palomilla fea del torreón de la Muralla, a lo que nos referíamos el otro día, ha contribuido a que la panorámica, recobre su belleza natural.

PP-L.

Caja Control de Ahorros y Préstamos de Avila

La Tierra de AVILA

Crónica de AREVALO

Gran devoción en la festividad del PATRON DE LA CIUDAD

AREVALO. (De nuestro corresponsal).— Con todo esplendor se celebró la fiesta en honor de San Victorino Mártir, patrón de la ciudad arevalense. Desde primeras horas de la mañana la ciudad se hallaba engalanada y la asistencia a las misas de primera hora fue grandiosa como asimismo el número de personas que se acercaron al altar a recibir la Sagrada Comunión.

En la parroquia de Santo Domingo de Silos tuvo lugar la función solemne religiosa. En el presbiterio presidieron la ceremonia, el abad mitrado de la Orden cisterciense; clero parroquial de Arévalo, directores de los colegios Maristas y Salesianos y diversos sacerdotes. En lugares preferentes estaban la Corporación Municipal bajo mazas presidida por el alcalde accidental, don Emilio Oviedo, jueces de Primera Instancia e Instrucción y Comarcal, señores Galindo y Argüello; capitán de la Guardia Civil, señor Méndez; presidente de la Cámara de Comercio e Industria, don Felipe Tejedor, y representaciones sindicales y de los servicios municipales. El templo se hallaba totalmente ocupado por fieles y devotos del Mártir San Victorino.

Ofició la santa misa el reverendo don Agustín Moreno Muguza, ayudado por los reverendos don Julián Sampedro y don Antonio Tomás. Ocupó la sagrada cátedra, el párroco don Manuel Galán, llevando la parte musical la escuela cantora salesiana, interpretándose el himno nacional al alzar por la agrupación musical de la Juventud Obrera Católica que también en momento oportuno interpretó la Serenata de Schubert.

Terminado el santo oficio, los asistentes al santo oficio adoraron y besaron las reliquias del Santo.

LA PROCESION

Por la tarde tuvo lugar la procesión de las reliquias del Santo por las calles del centro y de la barriada de la plaza de la Villa. Abrieron marcha la cruz alzada de la parroquia, alumnos de las escuelas nacionales y del Colegio del Amor de Dios, asociaciones religiosas con estandartes y enseñas y numeroso público. Detrás de las reliquias iba el clero parroquial, presidiendo la procesión el clero y autoridades mencionadas anteriormente, cerrando el cortejo la agrupación musical de la J. O. C. que durante el recorrido interpretó diversas composiciones sacras.

PRESENTACION OFICIAL DE UNA AGRUPACION MUSICAL

Diecinueve muchachos de once a quince años, pertenecientes a la Juventud Obrera Católica, se han presentado al público formando una banda de música el día del Patrón de la ciudad. Esta noticia ha sido la noticia que más sensación de júbilo y de entusiasmo ha producido en Arévalo. Después de dos años en que la banda municipal desapareció por motivos que no vienen

al caso (y que, francamente, ignoro), ha vuelto a nacer una banda de música de muchachos que se han entregado con fe, con entusiasmo y con alegría a formar esta agrupación.

Esta agrupación comenzó hace ocho meses por APRENDER MUSICA. Y de ello tuvo la dirección el músico y arevalense, Goyo Prieto. Obvio es decir cuánto trabajo ha costado a Prieto, alma y vida de esta formación; cuántos sacrificios ha costado a esos chiquillos, y cuánta paciencia a su director. Pero, estos muchachos y su director, con un gran espíritu arevalense, con un extraordinario amor propio han salvado todos estos obstáculos y se han presentado al pueblo, cubriendo por sentimiento local el hueco que dejó la banda municipal: acompañando a la Corporación Municipal, formando en la procesión, y ofreciendo los conciertos de música española en la noche de los jueves y domingos, en la plaza del Real, tradicionales en verano. Y los arevalenses han recibido a esta agrupación musical de la J. O. C. con cariño y con entusiasmo, con ovaciones y con felicitaciones. La ha recibido Arévalo dándole ayuda moral, animando su espíritu musical, coadyuvando a que sigan en esta labor porque con ello darán vistosidad, empaque y categoría a nuestra ciudad, porque el camino que ahora han emprendido sea mejorado y ampliado en lo sucesivo.

OTRA VEZ JULITO JIMENEZ

Otra vez Julito acapara la atención de los arevalenses. Julito ha sacado de los establecimientos y de las industrias a muchas personas para situarse ante una radio y ha agrupado a docenas de arevalenses ante los televisores para seguir la marcha triunfal de Julito en la Vuelta Ciclista a Francia. Y le ha seguido con vitores y con palabras de entusiasmo. Por ello, como uno más de la Tierra de Avila, en nombre de los arevalenses te envío, amigo Julio, un abrazo de felicitación porque nuestra provincia —Avila— suene con empuje y jubilosamente en el mundo entero, por tu esfuerzo y tu corazón.

EL MERCADO DE HUEVOS

Es tema desconocido para este corresponsal la situación mercantil de los huevos. Pero en esta ciudad, y acaso en esta comarca, ha mejorado considerablemente este mercado para el productor. De las 14 pesetas docena que se pagaba, ha subido hasta 26 y 28 pesetas docena hoy día. Ignoramos si ha habido huelga de ponedoras o que éstas pasaron a «mejor vida».

OPERADO

En Madrid y en la Clínica de la Concepción y por el doctor Cifuentes, ha sido intervenido quirúrgicamente, don Francisco Lumbreras Gil, procurador de los Tribunales y ex-alcalde de esta ciudad. Después de la delicada operación ha experimentado una notable mejoría y su estado es satisfactorio.

Son incontables las personas que se interesan por su salud, pues el señor Lumbreras goza de grandes afectos y simpatías en la ciudad. Le deseamos un pronto total restablecimiento.

Gerardo Muñoz.

20 millones de ptas. para agricultores y ganaderos abulenses

El subsecretario de Agricultura, señor Pardo Canalis, ha comunicado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Antonio Vaca de Osma que el Comité Ejecutivo del Banco de Crédito Agrícola, ha puesto a disposición de la Caja General de Ahorros y Monte de piedad, de esta capital, la cantidad de VEINTE MILLONES DE PESETAS, para la concesión de préstamos a los agricultores y ganaderos de esta provincia.



El Real Avila en la final de la Copa Castilla

Mañana jugará en Tomelloso con el titular

Sería ideal que para cerrar con broche de oro la temporada 1963-1964, que ha sido para el Real Avila una de las mejores que le hemos conocido, en el partido de mañana, final de la Copa Castilla-Trofeo «La Casera», pudiera obtener el triunfo. Sabemos que es difícil, muy difícil, porque el Tomelloso es un serio rival que cuenta actualmente en sus filas con muy destacados jugadores que van embaldados por el trofeo. Pero no es imposible porque el Avila tiene, todos lo sabemos, jugadores de calidad y coraje para vencer a cualquiera en su categoría.

El peor enemigo será mañana el terreno propio del adversario donde una estupenda afición coreará lo bueno de su equipo y pasará por alto lo malo en esa ayuda natural porque se quede en casa la copa.

Y a este respecto queremos señalar que, como opinamos en aquella ocasión de la final de un Campeonato de Aficionados, nos ha sorprendido y disgustado —y no hablemos de los aficionados— el que se juegue en Tomelloso siendo el equipo titular uno de los finalistas. Parece que esta vez tiene una regular explicación el que esto suceda: al quedar campeones de grupo el Villarrobledo, Tomelloso y Avila se llevó a cabo un sorteo

—por ser número impar de equipos— para decidir quien llegaría a la final sin disputar la semifinal y este equipo fue el nuestro, lo que significaba una desventaja para los aficionados que quedaban privados de presenciar —en la salsa de esta clase de partidos— un encuentro más en San Antonio y ante un rival de cuidado pero que era ventaja por el lado de tener asegurado el paso a la final disputando un solo encuentro.

Luego, y contando siempre con la intervención de la Federación, se llevó a cabo un sorteo —porque, naturalmente, no existía acuerdo entre los clubs ya que cada uno quería jugar en su campo—, y el «bambino» nos llevó a Tomelloso. Antes se propusieron los terrenos de Ciudad Real —capital— y creemos que el de San Miguel madrileño, pero no cuajó la proposición porque se estimaba que a estas alturas de la temporada poco interesaba esta final a los madrileños. Total, que mañana el Real Avila estará en Tomelloso.

Nosotros, que para poder dar a nuestros lectores la crónica del partido iremos a Tomelloso, llevaremos al «mister» y a los jugadores la idea de que toda la afición abulense está pendiente de esta final y que moralmente —ya que no puede hacerlo con sus ovaciones y con sus palabras animosas— está más que nunca al lado del equipo.

Y... ya veremos lo que sucede. Hay que jugar el partido para saber quién será el vencedor. Repetimos que creemos al Avila capaz de dar un susto al adversario hasta en su terreno y que una final de esperanzas a todo. ¡Que lo que nosotros pensamos y deseamos se cumpla!

El Real Avila, formará así en el partido, final de la Copa Castilla que jugará mañana en Tomelloso frente al equipo titular de dicha localidad:

Paqui; Vals, Eloy, Segura; Menéndez, Ripoll; Tomé, Caballero, Sierra, Pavón y Santos.

J. GOAL.

Temperaturas extremas de Avila

Datos del observatorio de la capital

Máxima de ayer: 21,6 a las 15 horas.

Mínima de hoy: 10,0 a las 0 horas.

Véndese en Arévalo

Casa céntrica en plazuela de Santo Domingo, orientada al mediodía, de unos quinientos metros cuadrados de extensión, con piso bajo, principal y corral. INFORMARA: Emilio García Varea. Procurador. Teléfono 60 AREVALO

Doctor MONTERO
CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION
 Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición
Consulta lunes, martes y miércoles
PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526 (C. S. 3097)



Ha llamado poderosamente la atención en la Feria de Muestras de Barcelona el Micro Scooter presentado por la prestigiosa marca Montesa, que ha iniciado ya la fabricación en serie de este nuevo y diminuto vehículo. Su precio f. f. es de 12.500,00 pesetas y sus principales características: poco peso, gran maniobrabilidad y una extraordinaria economía de consumo. Cabe esperar de este nuevo modelo de Montesa una gran aceptación dentro del mercado nacional, ya que viene a ser una gran solución para los propios automovilistas dado el acuciante problema del aparcamiento.

AGENCIA EXCLUSIVA:

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.
 Avenida José Antonio, 22 Teléfonos 1634 y 2451

Clinica Quirúrgica Dr. Suárez Bajo
CIRUGÍA GENERAL Y TRAUMATOLOGÍA
 Habitaciones para enfermos operados Consulta de doce a dos
San Juan de la Cruz, 14. Telef. 1672 Avila

Caja Control de Ahorros y Preaños de Avila

El Plan de Desarrollo económico y social va a constituir la gran obra de nuestro tiempo

(Continuación)

Urgencia de transformar las estructuras del campo

No se volará nunca suficientemente lo que al Movimiento nacional debe la nación en el fomento de ideales, de fe y de acción constructiva que ha resucitado a la España eterna, que se levanta hoy con aires nuevos, juveniles, optimistas, contra el anquilosamiento de los viejos sectores del país. Frente al pesimismo alumbrado una esperanza: ha sabido despertar una fe y una seguridad en el esfuerzo. A la división estéril ha opuesto la fecundidad de la convivencia; al odio, el amor; al materialismo ateo, una espiritualidad cristiana, y a los abusos capitalistas, la justicia y las realizaciones sociales en la más alta y posible medida.

El hecho de que repudiamos con toda razón un sistema que acabó aniquilando nuestra vida política y que tantos males nos aportó nos obliga a buscar la democracia por otros caminos más sinceros y en armonía con nuestras tradiciones, ya que la democracia tiene en nuestra Patria un abolengo que se remonta en varios siglos a su implantación en Europa. Las Cortes de la nación, la independencia de sus municipios, con sus fueros y franquicias, se adelantaron en cuatro siglos a las actuales instituciones democráticas.

Una democracia de nueva planta

En los tiempos que vivimos, sólo los pueblos que sepan organizar sus sistemas de gobierno en forma tal que haga compatible la democracia con la eficacia y el progreso económico con las realizaciones sociales tienen posibilidades de triunfo. Por eso, sólo una democracia de nueva planta, más perfecta y adecuada a la hora en que vivimos, constituye solución para nuestros problemas. Los pueblos han adquirido conciencia de lo que quieren y ya no es posible su plantar su voluntad; exigen otras estructuras políticas más eficaces y sinceras. Lo importante y trascendente es que sea real el que el pueblo participe en la elaboración de las leyes y que éstas, en cuanto sea posible, satisfagan sus anhelos y hagan triunfar el bien común sobre los intereses particulares, inadmisibles en los cauces representativos.

Es un hecho registrado a través de la historia y que no admite dudas el que la democracia admite diversidad de formas. Su fundamento consiste en que los ciudadanos dispongan de un sistema de participación en las tareas humanas que puedan ser oídos en lo que atañe a los deberes y sacrificios que las leyes les impongan y que puedan influir en la ordenación legislativa de la vida social. Sobre los principios inmutables de la ley general ha de basarse toda democra-

Del discurso del Jefe del Estado en las Cortes

cia, aunque adopte las formas que respondan a las exigencias y a las tradiciones de cada pueblo.

La democracia no ha sido uniforme a través de los tiempos, y sin evocar las tituladas democracias populares, verdaderas dictaduras del terrorismo comunista, tenemos las de los pueblos de América, de constituciones más recientes, que han intentado buscar la continuidad y la estabilidad a través del Estado presidencialista, que en muchos casos ha venido a constituir una verdadera dictadura temporal, con sus consiguientes abusos de poder.

En todo este proceso se parte de la base de concebir al hombre aislado de sus implicaciones como ser social; pero los ciudadanos no componen una masa amorfa, una simple aglomeración de individuos, sino que forma una sociedad orgánica, verdadera comunidad en la que el individuo libremente se asocia. La intervención inorgánica e individualizada del hombre, anulándose mutuamente sus opiniones, esteriliza la esencia de la democracia y anula la base de una responsabilidad objetiva y la función social trascendente de las asociaciones.

PARTICIPACION POPULAR ORGANICA ESTABLECIDA

El carácter representativo del orden político es principio básico de las instituciones públicas, y este principio representativo actúa, bien a través de las organizaciones naturales en las comunidades específicas que se integran en la comunidad nacional, o a través del referéndum, como declara la ley de nuestros principios fundamentales. Esta participación popular orgánica establecida da vida y contenido a esa otra serie de instituciones intermedias entre el individuo y el Estado en las que éste puede delegar parte de sus funciones y que constituyen una garantía contra posibles extralimitaciones. Nuestro sistema democrático ha venido perfeccionándose en el proceso de estos veinticinco años para obtener cada vez una mayor autenticidad representativa. La incorporación de los representantes sindicales a las Diputaciones, el proyecto de ley de asociaciones familiares que estas Cortes tendrán que dictaminar y la promoción por vía electiva del Consejo Nacional forman parte del natural desarrollo político de un régimen al que fortalece la práctica de veinticinco años de paz y convivencia.

La democracia, por otra parte, tiene que ser activa; no basta la proclamación de sus principios ni la formulación de un sistema; hace falta que, a través del diálogo sobre las distintas materias, pueda ser manifestada la opinión de los distintos sectores. A esto atienden los consejos económicos sindicales periódicos de las provincias y los grandes congresos sindicales, a los que libremente tienen acceso todos los españoles, y que asesorados por la colaboración de los técnicos en la materia permiten elevar a los poderes públicos sus conclusiones, en las que se analizan y concretan los verdaderos es-

tados de opinión. Así, en la mayoría de los proyectos y leyes que hemos traído a las deliberaciones de las Cortes se han tenido en cuenta aquellas conclusiones, lo que ha hecho que la legislación española marche de perfecto acuerdo con los anhelos del país.

NO SE TRATA DE LA VOLUNTAD DE UN HOMBRE

No voy a cansaros con la enumeración de las leyes que en el correr de estos veintidós años han sido objeto de estudio por parte de las Cortes; pero sí recordaros, saliendo al paso de los que desde fuera, siguiendo una persistente campaña, nos tildan de dictadores y totalitarios, los trámites normales a que ha estado sujeta en estos años toda

la legislación española; así, todos los decretos y leyes que los ministerios proyectan en ejecución de la política general del Gobierno son presentados a éste con la suficiente anticipación y repartidos entre sus miembros, acompañándose, en los casos que la materia lo requiere, el informe del Consejo de Estado o del de Economía. Hechas por los ministros las observaciones al texto, se señala la fecha para su vista ante el Consejo de ministros, que lo discute y aprueba, con las modificaciones o enmiendas que se juzguen necesarias. Y en el caso de que se trate de un proyecto de ley, se procede a su firma y envío a las Cortes.

No se trata, pues, de la voluntad de un hombre ni de la de un grupo de personas; decretos

y leyes han pasado por el estudio previo de los técnicos y de los altos jefes de la Administración y han sido analizados y discutidos durante una o varias sesiones del Gobierno, en diez o doce horas de reunión.

¡Qué diferencia de estas verdaderas sesiones de trabajo con los trámites que seguían los decretos y leyes durante la República o la Monarquía liberal! Las reuniones del Consejo no rebasaban el límite de unas dos horas, en que, mientras que se tomaba el té, cada ministro enunciaba al presidente los decretos o leyes que proponía, y aceptados por éste se los imprimía el cajetín por el secretario del Consejo de haber sido aprobados. La conversación discurría generalmente sobre los incidentes y minucias de la política de partidos. (Aplausos).

Primacía de los objetivos sociales del Plan de Desarrollo

Mayor diferencia se acusa entre la actuación de nuestras Cortes y la esterilidad de los Parlamentos que las precedieron, en los que fueron contadísimas las leyes que pudieron superar la sistemática batalla parlamentaria, en la que los diputados de los partidos de la oposición se oponían constantemente a toda ley propuesta, utilizando todos los procedimientos de la obstrucción por encima del juicio personal que les mereciese, así como los representantes gubernamentales, sin libertad de opinión, tenían que decir sistemáticamente amén a todo. Esto ha hecho que ninguna ley importante pudiera ser aprobada durante tantos años y que los Gobiernos hayan tenido que acudir al recurso de los decretos-leyes para que la vida de la nación no se interrumpiese.

En nuestras Cortes, por el contrario, el trabajo real está en el estudio y elaboración que las leyes sufren en las comisiones, en las enmiendas propuestas libremente por los procuradores, en su discusión razonada dentro de aquéllas y en el dictamen que, como resultado de sus discusiones, las comisiones proponen para, una vez publicados, que tengan luego la decisión última por el Pleno.

Numerosísimas han sido en estos veintidós años las leyes de importancia trascendente que se han sometido a consideración y estudio de las Cortes, e importantísimas la transformación y mejora que aquéllas han sufrido como fruto del estudio y análisis por las comisiones y por las enmiendas propuestas por los procuradores, incluso aquellas que por representar importantes aumentos de gasto requerían el beneplácito reglamentario que obtuvieron del Gobierno; algunas que no encontraron eco favorable fueron retiradas, y todas las que las Cortes aproba-

ron, refrendadas y promulgadas por el Jefe del Estado, sin que ni en un solo caso hubiera hecho este uso de su prerrogativa de devolución a las Cortes para nuevo estudio.

Yo reto a que pueda haber en el mundo institución parlamentaria que revista más severidad y eficacia que la conseguida en nuestras Cortes. Que son perfectibles es evidente, como toda obra humana, y ése es nuestro deseo; pero desvalorarlas, como pretende sistemáticamente la campaña de nuestros adversarios, promovida desde fuera, eso no es admisible.

El año jubilar de nuestro régimen se ha abierto con la entrada en vigor del Plan de Desarrollo Económico y Social, que va a constituir la gran obra de nuestro tiempo. Si desde las difíciles condiciones en que quedamos al término de nuestra guerra de liberación, y pese a las circunstancias porque atravesó el mundo, pudimos alcanzar el resurgimiento que está a

la vista de todos, sin oro, divisas ni dinero, hay que imaginarse las transformaciones sociales y económicas que podremos lograr, contando con una amplia base de reservas de dinero, de créditos del exterior, conjugados con la acreditada capacidad de nuestros empresarios, técnicos y obreros.

En la problemática de nuestra hora destaca la iniquidad social que al mundo mueve y que España supo ver con un cuarto de siglo de adelanto. El Fuero del Trabajo, promulgado en el año 1938, concretaba ya el signo y la esencia social de nuestro Estado. Sus principios son hoy leyes desarrolladas de nuestro ordenamiento, y el impetu renovador del Movimiento asegura la permanencia de las esencias fundamentales que lo informan, cara a una política social cada vez más avanzada, dentro de las posibilidades y acondicionamiento de lo económico.

(Continuará).

El "estrangulador" reconstruirá ante la Policía su asesinato

PARIS. — El «estrangulador» Lucien Leger reconstruirá ante la Policía, al anochecer de la tarde de hoy, el brutal asesinato del niño Luc Taron, perpetrado el pasado 26 de mayo, y del que se ha confesado convicto. Fuertes contingentes de Policía protegerán la vida del «estrangulador» contra cualquier intento de linchamiento por parte de la multitud que se espera presencia el acto.

La reconstrucción del crimen tendrá lugar en el bosque de Verrières-le-Buisson, sito al sur de París, donde Leger dice haber estrangulado al pequeño Luc, de once años. A las cuatro de la tarde, el presunto asesino comparecerá ante el juez de instrucción, René Seligmann, para ser sometido a interrogatorio.

Como se sabe, Leger, el aprendiz de enfermero en un establecimiento psiquiátrico, fue detenido el pasado domingo, tras haber bombardeado a la Policía, a las redacciones de periódicos y a las emisoras de radio con cartas anónimas, en las que firmaba «El Estrangulador», quien dio detalles sobre el crimen del

dia de autos. Al efectuarse su detención, la multitud intentó lincharlo frente al palacio de Justicia y de Versalles.

Por su parte, la Policía ha hecho saber que Leger se había confesado plenamente convicto del abominable acto, del que se han hallado huellas evidentes en su apartamento, tales como notas y fotos por las que ha llegado a la confesión del crimen.

El principal abogado de la defensa, Maurice Garçon, que ha tomado en sus manos la causa de Leger, estará también presente en la reconstrucción de los hechos.

FRENTE A FRENTE CON EL PADRE DEL NIÑO ASESINADO

El «estrangulador» se ha encontrado frente a frente con Yves Taron, padre del asesinado Jean Luc Taron, en las oficinas del juez de instrucción de Versalles, donde era interrogado.

Una gran cantidad de público se encontraba frente al edificio del juzgado de Versalles, a pesar de la intensa lluvia. Los gendarmes montaban guardia para impedir desórdenes.—EFE.

Auto - Escuela SAN CRISTOBAL

Nuevas y Modernas instalaciones. Le aseguramos la enseñanza para la obtención del carnet conducir. Visítenos y se convencerá

S. Segundo, 13, Tel. 2420 Avila

Nicole Webber, la secretaria de «El Cordobés», despedida

—No me dejaron ni siquiera verle en el Sanatorio de Toreros

«Aquello no era una secretaria, era el mismo infierno convertido en oficina de relaciones públicas»

«Las mujeres mejicanas llamaban por teléfono para anunciar que se iban a quitar la vida por Manuel Benítez»

Nicole Weber ha sido despedida. La guapa franco-americana de ascendencia siamesa ha dejado de prestar servicio como secretaria a las órdenes de Manolo Benítez «El Cordobés». Esta es la noticia la cara de la noticia que es lo único que se nos ha permitido contemplar; la cruz, la trastienda, permanece ahora en secreto. Se habla de problema de celos, de riñas violentas que dejan ver la auténtica versión de lo sucedido. Nicole ha abandonado al torero y precisamente cuando más la necesitaba: durante su estancia en Méjico.

Nos conocimos en un hotel de Barcelona. En el ascensor. Pronto se dio cuenta el torero de que yo no era una turista. Además pronto pudo advertir que yo no le conocía. Le podía haber visto quizás en fotografías, pero lo cierto es que en aquel momento no le identificaba.

Esto sucedió el año pasado. Nicole Weber, de veintidós años, acababa de terminar los cursos del secretariado internacional en Ginebra y llegaba a España con objeto de disfrutar de unas cortas vacaciones antes de buscar un empleo.

La Escuela de Secretarías, como ya es tradicional en aquella institución había encontrado para mí un trabajo interesante y magníficamente remunerado. Lástima que debería residir en Sudáfrica en donde sería la secretaria particular del director de unas minas auríferas.

No tenía nada de extraño que «El Cordobés» al reconocerla al día siguiente en el «hall» le invitase a una copa en el «grill».

Y, primero en la barra, y después, sentados en una mesa, hablamos sobre mí pero, sobre todo, acerca de él. Me contó una curiosa historia con la que pretendía esconder su auténtica personalidad. Luego, al cabo del tiempo, podría comprobar cuántas veces pretende utilizar este truco, ya cada vez más difícil de poner en práctica por culpa de su tremenda popularidad. Se me presentó como mayoral de una ganadería salmantina que venía a Barcelona con el ganado de lidia. Por eso no me sorprendió que me invitara a la corrida que se celebraba en la Monumental. Tenía intención de ir a los toros. Pero ¡no tan pronto! Sólo hacía dos días que había llegado a Barcelona.

Y en la plaza, como es natural, se deshizo todo el enredo. Allí, vestido de luces y aclamado por el público, hacía el paseillo «el chico del hotel». Otro encuen-

—¿A dónde vas?
—Voy de boda.
—¿En dónde os reunís luego?
—Eso no se pregunta: en

PIQUIO

Siempre dispuse de «Carta blanca» para gastar con prodigalidad, aunque lo hice con mesura

tro después de la corrida, con las justificaciones de rigor, y un «adiós» de estos definitivos, que se vislumbra lo será para siempre.

— Pero no fue así. Pocos meses más tarde volvía a encontrar a Manuel en la redacción de un periódico de la tarde donde yo solía ir a esperar a un reportero. Yo estaba «desempleada»; por eso, cuando al cabo de una larga e intrascendente conversación «El Cordobés» me ofreció la oportunidad de convertirme en su secretaria no lo dudé dos veces. Acepté y con un apretón de manos y una... coca-cola —«El Cordobés no bebe nunca alcohol a la mañana— «firmamos» el contrato.

La cita se fijó para el día siguiente. Y Manolo no apareció. Había salido inesperadamente hacia Córdoba y, seguro, ni tan siquiera se acordó de la chica de los ojos rasgados que, incomprensiblemente para él hablaba y escribía en cinco idiomas.

— Yo pienso que de ahí arrancó la admiración suya por mi —admiración puramente profesional—. Para él que entonces aprendía las primeras letras, mi inteligencia y mi saber eran salomónicos. Una vez en Méjico —bastante después— uno de sus juegos preferidos era pedirme: «Nicole, habla con ese señor ¡a ver si sabes!» Y lo decía «a ojo», sin tener en cuenta que «el señor» fuera japonés o paquistaní. Menos mal que el inglés es universal y tuve suerte con todos los asiáticos.

Le pedimos que retroceda a la desaparición de «El Cordobés»...

— Efectivamente desapareció. Marchó a Córdoba y yo me olvidé del asunto. Encontré una colocación en Madrid y... Mejor que «y», «pero»... Pero pronto hube de acompañar a mi «patrón» a Méjico. Nos llevaba allí un negocio de construcción.

Para resumir la historia: Nuevo encuentro de Nicole y el torero que ha llegado para «jugar» la temporada americana. Ahora si se llega a un acuerdo y la siamesa se convierte en secretaria particular de «El Cordobés».

— La oficina la montamos en una suite del Hotel Presidente donde él residía con carácter permanente a pesar de sus continuas salidas por todo el país. A mí, que ya había estado durante mis años de adolescencia en Méjico en compañía de mis padres, no me fue difícil organizarle su vida social. Pero aquello no era un secretariado, era el mismo infierno convertido en oficina de relaciones públicas. Baste decir que durante el tiempo que permanecimos en Méjico, cuatro mujeres me anunciaron por teléfono su propósito de hablar con Manolo antes de suicidarse por él. Creo, sin embargo, que sólo una consumó su intención. Y no hablemos de la

correspondencia. De la insustancial y de la otra: la activa, la apasionada, la delirante... Manolo decidió que no contestásemos, ya que las cartas muchos días sumaban cuatro y cinco mil. Sin embargo, si me ordenó que las clasificase. Las que contenían situaciones angustiosas pasaban a una carpeta que luego ponía a la consideración de Benítez. Si hubiera querido atender a todas las peticiones hubiera tenido que estar matando sin interrupción durante dos meses, día y noche, toro tras toro... En cierta ocasión hice el cálculo que avala esta aseveración mía.

En Méjico se veían muy poco. En contadas ocasiones. No obstante, la admiración de Manolo por Nicole iba en aumento. Pero pronto llegó la hora de volver. No hicimos la liquidación de mis honorarios. El prefirió colmarme de regalos. Yo preferí la fórmula. La verdad es que nunca me faltó dinero. Siempre, a su lado, dispuso de carta blanca para gastar con prodigalidad aunque yo lo hice con mesura. Y él lo sabe bien.

— Al volver a España sobrevino una situación ridícula. Los que rodean al torero pensaron que yo intentaba seducirle o casarme con él. No sé... La cuestión es que intentaron separarme de él con verdadera obsesión. No hizo falta recurrir a la fuerza. Me marché por donde había venido. No es cierto que me despidiera. Lo que sí es cierto, sin embargo, es que esos mismos señores se negaron a dejarme entrar a su habitación cuando Manolo convalecía tras la grave cogida de las Ventas. Me echaron. Entonces sí que me echaron. Creo que algún día se arrepentirán. Algún día se darán cuenta, «El Cordobés» se dará cuenta, de qué me necesita. Aunque sólo sea para evitar que las mujeres se suiciden por él después de llamar por teléfono.
A. Zalacain.

Control automático de las centrales eléctricas

Los cerebros electrónicos pueden regular la producción eléctrica en función de las necesidades de cada instante

SAN FRANCISCO. (Servicio especial ICE).—Las centrales eléctricas, sobre todo las térmicas, que requieren de un sistema de control y vigilancia mucho más minucioso que las hidráulicas, funcionarán por procedimientos absolutamente automáticos en un próximo futuro, de acuerdo con las previsiones de los técnicos.

Los cerebros electrónicos se harán cargo de la estrecha vigilancia que requiere cualquier central de este tipo, y regularán la producción de energía eléctrica en función de las necesidades del momento.

Los primeros ensayos de automatización de centrales térmicas se ha iniciado ya en los Estados Unidos bajo muy buenos auspicios. Así, la Westinghouse acaba de instalar un cerebro electrónico en la central térmica de Contra Costa, perteneciente a la Pacific Gas & Electric Company, que permitirá mantener el control de la misma de manera prácticamente automática.

La central tiene una capacidad de 660 MV, dividida en dos turbogeneradores de 330 cada uno. Las dos calderas y las siete

secciones correspondientes a cada grupo turbogenerador, serán dirigidas independientemente por este cerebro electrónico, que permitirá obtener de las mismas el mayor rendimiento.

La gran ventaja de los cerebros electrónicos para esta clase de trabajos radica en su extraordinaria velocidad. El cerebro puede calcular 50 operaciones por segundo, teniendo en cuenta las variables correspondientes a los distintos sectores de funcionamiento de la central. Estos cálculos sirven para llevar a cabo las correcciones oportunas en cada instante.

Entre estas correcciones se pueden mencionar la de la velocidad de rotación de las turbinas, su operación en el punto de las válvulas, la purga de las calderas, etc.

Si se produce algún fallo en el funcionamiento de la central, el cerebro electrónico es capaz de localizarlo en muy pocos segundos. No debemos olvidar que las centrales térmicas disponen de unos sistemas de seguridad muy complejos y que, la localización de una avería, se convierte a veces en una cuestión de horas.

Allá películas

Título, «Tres espadas del Zorro, Las»; calificación, 2, Mayores de 14 años; censura del Estado, apta para todos los públicos; producción, Hispanoitaliana, Hispamer Films-Rondes Cinematográfica, 1963; distribución, Cifesa; género, aventuras, Panavisión, eastmancolor; director, Ricardo Blasco; intérpretes, Mikaela, Guy Stockwell, Antonio Prieto; fecha estreno, 15-6-64, Progreso, Madrid; minutos, 90.

M. Pueyo Garcés

Enfermedades de los niños
Consulta de 12 a 2
Teléfono, 10 55
Trav. de José Antonio, 1 - 1.º E
C. S. 325

Plaza de Toros de Las Navas del Marqués

GRANDES ACONTECIMIENTOS TAURINOS

Día 13.—Novillos de Martín Ladrero:

Rejoneadores: Manuel Baena y D. Juan Pérez de Guzmán

Matadores: Miguel Rosado «Campano»

Manuel López «Palmero»
(PAISANO DEL CORDOBES)

Día 14.—Novillos de la misma ganadería que el día anterior

Gregorio Sánchez

Andrés Hernando y

Curro de la Riva

Gran servicio de trenes de Madrid a Avila y de Avila a Madrid, con parada en las Navas del Marqués.

Síntesis.—Por combatir por la independencia de los californianos oprimidos, se levanta contra los dominadores, un hombre temerario a quien todos llaman «el Zorro». Después de numerosos lances y aventuras es sometido por el gobernador de la comarca, que lo confina durante largos años en una oscura prisión. Al cabo de cierto tiempo, surge misteriosamente un nuevo personaje con el mismo sobrenombre y se encarga de reparar las injusticias cometidas contra los campesinos de la comarca. Película clásica de aventuras; en la que se suceden unas escenas a otras, buscando en todas ellas la emoción con secuencias estudiadas. Dirigida con acierto y con arreglo al tema, la interpretación es ajustada. Fotografía y colorido buenos. Fondo musical un tanto machacón. Se interpretan varias canciones de folklore mejicano.

Violencias propias del tema, en alguna ocasión excesiva para públicos de corta edad.

Kaleidoscopio

SUENO CIERTO
A un señor ya de edad bastante madura le preguntaba un amigo:

—De los sueños que alimentaste en la niñez, ¿se ha realizado alguno?

—Uno solo: recuerdo que cuando mi madre me peinaba soñaba con ser calvo.

TERNEROS

Criados (sin leche) con «Papilla lechal». «Gregorio Sáez, Plaza del Rastro, 2.»

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

a los periodistas nacionales y extranjeros, a quienes hizo una ampliación de la referencia del Consejo de ministros. Le acompañaban el secretario general técnico del ministerio, señor Cañadas, y los directores generales de Prensa, señor Jiménez Qullez, y de la Oficina de Información diplomática, señor Martín Camero.

Conviene destacar, comenzó diciendo el ministro, una serie de medidas muy importantes en orden a los transportes. Se envía a las Cortes un proyecto de ley por el que se aprueba el plan decenal de amortización de la Renfe; también han sido aprobados un decreto-ley, por el que se modifica la reorganización de la Renfe, y un decreto por el que se aprueba el estatuto de la Renfe. Hay también en el ministerio de Hacienda un decreto-ley por el que se autoriza un acuerdo de garantía con el Banco Munóial en relación con un convenio de crédito entre dicho Banco y la Renfe.

PLAN DE AEROPUERTOS

El ministro del Aire ha presentado un plan de aeropuertos, a realizar dentro del Plan de Desarrollo. El programa prevé la terminación de los cinco aeropuertos comprendidos en lo que fue la primera fase del Plan Nacional de Aeropuertos: Madrid, Barcelona, Palma, Málaga y Las Palmas, dedicando el principal esfuerzo a Barcelona, para el cual se prevén inversiones superiores a los 1.000 millones de pesetas. Igualmente comprende la mejora de los aeropuertos de Los Rodeos (Tenerife), para el que en este Consejo se ha aprobado la inversión de 299 millones de pesetas con destino a obras de ampliación y acondicionamiento del campo de vuelos y del aeropuerto de Ibiza, que se espera pueda quedar abierto al tráfico internacional dentro del año próximo.

Del mismo modo, el Plan lleva consigo importantes ampliaciones y mejora de los aeropuertos de Santiago y Bilbao, cuyas pistas serán prolongadas, así como la ejecución de otras obras de mejora en las instalaciones de los de Sevilla, Valencia, San Sebastián y otros.

También incluye la construcción de nuevos aeropuertos en Alicante, Gerona, Almería y Asturias; la realización de obras de importancia del del Santa Isabel, en la isla para la completa puesta en servicio de Fernando Poo, y la consignación de las ayudas necesarias en todos los aeropuertos para la regulación del tráfico aéreo y entradas y salidas con mal tiempo, y las correspondientes a la red general de ayudas a la navegación en la totalidad del ámbito nacional.

También se acordó pasar a las Cortes un proyecto de ley Penal y Procesal de la Navegación Aérea. Dijo también el ministro que el aeropuerto de Palma de Mallorca registró el pasado día 4 la entrada y salida de 224 aviones, que transportaron más de 12.000 viajeros, y el domingo, día 5, el tráfico fue de 396 aviones, con un movimiento de 17.200 pasajeros.

INCREMENTO TURISTICO

Por cierto que en relación con el movimiento turístico, añadió el señor Fraga Iribarne, es interesante consignar que durante el mes de junio del presente año el número de turistas que ha venido a España alcanzó la cifra de 1.170.852, con un aumento del 7,1 por 100 sobre el mismo mes del año anterior. En los seis primeros meses del presente año, la cifra de visitantes se elevó a 4.790.457, frente a 3.746.803 del año anterior en el mismo período, lo que representa un aumento del 27,9 por 100.

El ministro de Trabajo presentó una resolución sobre distribución de subvenciones a distintas provincias con motivo de los daños producidos por la sequía. El total de lo repartido asciende a 35.750.000 pesetas de las que se distribuyen las siguientes cantidades de esta forma: Badajoz, 2.500.000 pesetas; Cáceres, 2.000.000; Cádiz, 3 millones 250.000; Córdoba, 5.000.000; Granada, pesetas 3.500.000; Jaén, 5.000.000, y Sevilla, 2.500.000.

El Consejo tomó también el acuerdo de enviar a las Cortes sendos proyectos de ley por los que se aumentan las plazas de profesores adjuntos y se crean mil dotaciones para ayudantes en las universidades.

Estos proyectos, añadió el ministro, responden a la necesidad unánimemente reconocida de aumentar el número de profesores adjuntos, y es de esperar que produzca beneficios efectos en el próximo curso. También en Educación Nacional se han aprobado dos decretos: uno, sobre la incorporación de cursillistas de 1933 y 1936 al cuerpo de profesores adjuntos numerarios de institutos nacionales de enseñanza media, y otro, por el que se auto-

riza la convocatoria de oposiciones restringidas a ingreso en el Magisterio Nacional para maestros nacionales confirmados.

OBRAS PUBLICAS DE URGENCIA

Como complemento a las subvenciones del paro se emprenderán obras públicas de urgencia en las provincias de Jaén y Córdoba. El ministro de Industria presentó un informe que confirma las excelentes reservas españolas de uranio y futuras perspectivas y otro sobre la constitución de una comisión técnica para estudio conjunto de la conversión del agua salada o salobre en agua dulce. El ministro de Trabajo informó sobre aspectos laborales de las industrias de lignitos y de antracitas.

Finalmente, el señor Fraga dio a conocer los vocales del Jurado Central Tributario, que son los siguientes: don Emilio Langarote Aznar, don Francisco Javier Ramos Díaz, don Gonzalo Sánchez-Arjona y Sánchez-Arjona, don Ramón Novoa Sánchez, don José María Gómez López y don Miguel Jerez Juan, y como secretario general, don Félix Bragado Alvarez.

Acuerdos del Consejo de ministros

Referencia del Consejo de Ministros celebrado ayer, bajo la presidencia del Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se atribuye al ministerio de Información y Turismo la competencia en materia de precios y calificación de locales de espectáculos cinematográficos. Decreto por el que se aprueba el reglamento para el reconocimiento de la calidad y salubridad de los moluscos. Decreto por el que se nombra a don Luis Carvajal Arrieta para el cargo de administrador general de las plazas de soberanía del norte de Africa. Recursos. Expedientes de trámite.

NUEVOS EMBAJADORES

Asuntos Exteriores.—Informe sobre las conversaciones hispanomarroquíes celebradas en Rabat entre los días 3 y 7 de julio de 1964. Informe sobre el convenio hispano-alemán modificando el de 29 de octubre de 1959 sobre seguridad social. Informe sobre el acuerdo hispano-francés modificando el convenio general de seguridad social y el acuerdo ad-

12 muertos y 30 heridos al precipitarse contra los espectadores un camión cisterna de la caravana del "Tour" ciclista francés

BERGERAC, 11.—Doce muertos y treinta heridos, es el balance de las víctimas ocasionadas esta mañana en la Vuelta Ciclista a Francia, cuando un camión cisterna, que figuraba en la caravana, al tomar mal una curva se salió de la calzada, precipitándose contra la multitud de espectadores, allí concentrados para presenciar el paso de los ciclistas.

Al producirse el accidente, el vehículo causante del mismo llevaba una velocidad de noventa kilómetros por hora.

Las audiencias del Papa suspendidas hasta el día 20

CIUDAD DEL VATICANO.—Conforme estaba previsto, han quedado suspendidas, a partir de ayer jueves y hasta el día 20 de este mes, las audiencias, tanto privadas como especiales de Su Santidad el Papa Pablo VI.

La audiencia general del 15 de julio tendrá lugar en San Pedro, como de costumbre; pero la del 22 se celebrará en Castelgandolfo, lo que confirma que el Padre Santo saldrá del Vaticano para su residencia de verano inmediatamente después del 15 o tal vez este mismo día.

Se confirma, por otra parte, que el Papa acudirá a Orvieto, que se encuentra a unos ciento treinta kilómetros de Roma, al objeto de celebrar en esta pequeña ciudad una misa con motivo del séptimo centenario de la institución del Corpus Christi.

La visita del Soberano Pontífice tendrá un carácter no oficial.—EFE.

LA IGLESIA ORTODOXA DE GRECIA NO ENVIARA OBSERVADORES AL CONCILIO

ATENAS.—La Iglesia ortodoxa de Grecia a rechazado una segunda invitación para enviar observadores al Concilio Vaticano II, según a declarado un portavoz del Santo Sínodo. Se recuerda que una invitación similar, hecha por el Papa Pablo VI, fue rechazada igualmente en septiembre del año pasado.

No obstante, a sido aceptada una invitación del patriarca ecuménico Atenágoras para asistir al III Congreso Pan-Ortodoxo, que ha de celebrarse en septiembre en la isla de Rodas, y en el que deben decidirse los términos de la apertura del diálogo entre la Iglesia ortodoxa y la católica romana.—EFE.

España acusa...

(Viene de primera página)

En carta fechada el 30 de junio y circulada hoy por la Comisión Especial de los Veinticuatro, el embajador de España, don Manuel Aznar, advierte al organismo descolonizador de la O. N. U. que el Gobierno de Gran Bretaña, sin esperar la reanudación del examen de Gibraltar, dentro de las Naciones Unidas, está llevando a cabo unilateralmente en dichos territorios una serie de actos políticos encaminados, según su carácter lo demuestra, a crear en Gibraltar una situación jurídico-política incompatible con la doctrina contenida en la resolución 1.514, aprobada por la Asamblea General el 14 de diciembre de 1960.

«Se intenta ignorar así —dice Aznar— la autoridad de la comisión de los Veinticuatro y producir una interferencia sobre sus resoluciones futuras.»

Termina diciendo el diplomático español que «en cuanto la comisión de los Veinticuatro reanude el estudio del problema de Gibraltar tendremos ocasión de denunciar el alcance de tales iniciativas». —EFE.

S. E. el Jefe del Estado...

(Viene de primera página)

después de proceder a descubrir una inscripción mural conmemorativa de la inauguración por el Generalísimo Franco de la nueva Casa de la Moneda, que consta de cinco plantas, con una superficie total de 125.000 metros cuadrados. Tiene cinco secciones: fabricación de billetes y sellos, de objetos timbrados, de moneda metálica y la imprenta nacional. Está dotada de la técnica más avanzada en las cinco especialidades. Desde el año 1940, todo el papel moneda que emite el Banco de España es editado en la Fábrica Nacional.

La visita fue muy detenida, especialmente en su parte dedicada a museo, uno de los más importantes del mundo.

Más tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió a visitar la Exposición «25 Años de Paz», donde puede apreciarse la labor llevada a cabo por la Fábrica española citada y la evolución de la moneda y timbre en nuestro país, la mayoría de las primeras llevan la efigie del Caudillo. Esta Exposición, denominada Veinticinco años de Sellos, Billetes y Monedas de España, quedó abierta al público a partir de la inauguración oficial del nuevo edificio.

La antigua Fábrica de la Moneda y Timbre, instalada en la plaza de Colón, fue inaugurada hace ciento dos años por la reina Isabel II y era la más moderna y adelantada de su tiempo. En la calle de Segovia aún se conserva la Fábrica anterior a la de la plaza de Colón. España tiene una larga tradición monetaria, hasta el punto de que fundó casi todas las casas de la moneda de América y algunas otras en Europa.

Terminada su visita al edificio, Su Excelencia abandonó el mismo siendo despedido por los ministros y demás personalidades, así como por el numeroso público estacionado en las inmediaciones, que no cesó de aplaudir y vitorear al Caudillo hasta que desapareció el coche en que regresó a su residencia de El Pardo.

Firestone



—Quería darte una sorpresa y fui a traer el coche nuevo...

NEUMATICOS
RECAMBIOS

Concesionario:

Firestone
García & San Frutos, S. L. - Avda. José Antonio, 22